
COMITE DE LA MANCHE DE NATATION 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
 
 
L’an deux mille douze, le 6 Octobre, à 16h30, les clubs dûment affiliés à la Fédération 
Française de Natation constituant les membres du Comité de la Manche, se sont réunis à 
Coutances, sur convocation en date du 18 Septembre 2012. 
 
L’Assemblée Générale est présidée par Bruno LUCAS en sa qualité de Président en titre. 
 
Le Président constate que dix clubs sont présents ou représentés, le nombre total de voix 
exprimés est ainsi de 57 sur 62. 
 
Le quorum est atteint, le Président déclare alors que l’Assemblée générale est régulièrement 
constituée et qu’elle peut valablement délibérer et prendre les décisions à la majorité 
requise. 
 
Allocution du Président : 
 
« Mesdames, Messieurs les élus, 
Parents, nageurs, 
 
 
Nous voici réunis à COUTANCES où j’ai travaillé avec plaisir durant plus de dix ans. Nous 
sommes au début d’une nouvelle olympiade et l’assemblée générale d’aujourd’hui est 
élective pour quatre nouvelles années. J’ai décidé de présenter ma candidature dans la 
nouvelle équipe, sans toutefois briguer le poste de président par manque de temps libre pour 
effectuer au mieux cette tâche. 
En parlant d’olympiade cela ne vous a pas échappé qu’aux récents jeux olympiques de 
Londres, la natation française a fait d’excellents résultats en terminant 3e nation derrière les 
Etats Unis, la Chine mais devant l’Australie. 

Du jamais vu ! 
D’un point de vue médiatique cela fait du bien à notre discipline quand on sait qu’il faut 
énormément d’efforts pour atteindre et rester au haut niveau. Ces efforts sont à mettre à 
l’actif des athlètes et leurs entraîneurs mais aussi aux personnes qui permettent par exemple 
de faciliter la vie hebdomadaire des nageurs en leur permettant un aménagement d’études 
ou d’horaires.  
 
 
La saison 2012 s’achève avec 2243 licenciés (+139) répartis sur 12 clubs. Ceci représente le 
2e score le plus haut depuis cinq ans. 9 clubs ont un effectif en hausse, la plus forte 
progression est pour le CN Avranches (+45). 
Octeville Natation est le club qui possède le plus de licenciés, 373 : Tous les adhérents sont 
licenciés. 
 
 
Le comité de la Manche de natation est présent dans plusieurs activités tel le water-polo où 
l’EV Granville termine 3e de la Nationale 3B. Belle performance quand on sait que tous les 
matchs à domicile ont lieu à l’extérieur, faute de piscine dans les normes. Encore un peu de 
patience ! 
 
En eau libre malgré une météo difficile la 49e édition du Tour du Roc à Granville attire 
toujours autant de monde. Les « Brasses bleues » d’Hauteville sur Mer n’en sont plus à leur 
coup d’essai et le public apprécie de suivre les nageurs durant toute la course. 



 
La natation « maîtres » est dynamique dans notre département avec de nombreux 
compétiteurs, preuve est, la soixantaine de manchois présents au championnat de France 
hiver.  
Il faut saluer les performances réalisées au Championnat du Monde en Italie avec la 6e place 
au 50m Brasse de Laëtitia DUBOIS d’Avranches ainsi que la 9e place également au 50m 
Brasse de Jean-Paul MADELENAT bien connu à Coutances. 
 
Même si elle est pratiquée ici ou là, la natation synchronisée est en sommeil sur le plan 
compétition.  
 
La natation estivale départementale mais aussi normande, a tiré sa révérence en cette 
saison 2012 car le club de Brécey seul en course, a fait le choix de continuer en tant que 
club d’hiver. D’ailleurs la coupe de la Manche organisée à Brécey a profité de ma première 
venue pour approvisionner les nappes phréatiques. Heureusement l’accueil de Serge 
LERICHE a réchauffé l’atmosphère particulièrement humide.  
 
Je profite du souvenir de cette journée pour remercier les officiels indispensables à toute 
bonne organisation de compétition. Durant la saison 2012, quarante officiels ont été formés. 
Il faut continuer cet effort, anticiper au mieux la présence d’un jury suffisant, garantie du bon 
déroulement de la manifestation. Merci aux parents qui ont franchi le pas, merci à ceux qui 
ont continué même après que leur enfant ait arrêté de nager. 
 
 
La Manche est particulièrement active dans l’organisation de meetings, ce n’est pas le choix 
qui manque. Ces compétitions organisées par les clubs sont de véritables offices de 
tourisme qui font découvrir nos bourgades aux nageurs venus de loin, voir très loin. 
Je pense au meeting d’Octeville qui ouvre le bal (vous pouvez aller dès la semaine 
prochaine applaudir Mylène LAZARE médaillée de bronze à Londres au relais 4x200m NL).  
Je pense au meeting du Bout de l’An de St-Lô, au meeting de la 4C ici même à Coutances, 
au meeting des marais de Carentan, au meeting du muguet d’Avranches, au meeting jeunes 
de St-Lô sans oublier le meeting de la mer maîtres à Cherbourg. 
Nombreux sont les bénévoles à donner de leur temps avant, pendant, après. 
 
 
En natation sportive la Manche est bien représentée aux interclubs régionaux.  
Tout d’abord aux interclubs toutes catégories où le club de Saint-Lô se classe 3e chez les 
filles. Saint-Lô et Octeville en filles et garçons ainsi que Coutances chez les garçons, 
accèdent à la Nationale 2. 
Ensuite aux interclubs minimes, Saint Lô est 1er en garçons, 2e en filles, Cherbourg est 3e en 
garçons. 
Aux interclubs benjamins, Octeville est 1er en filles, 2e en garçons, Saint-Lô est 1er en 
garçons, 2e en filles. Les premières places sont trustées par nos deux clubs manchois. 
Ces sept podiums régionaux dont trois titres, témoignent cette saison encore du travail de 
formation effectué dans notre département. 
Les benjamins effectuent pour la seconde année consécutive un stage départemental dans 
le bassin de 50m de Saint-Malo sous l’encadrement d’Annaïg HESRY (Coutances), Moïse 
LEVERNEUIL (Avranches) et Fabien CHIBOUST (Octeville). 
Ce stage a pour but de préparer un collectif pour la coupe de France des départements, 
malheureusement aucun podium ne récompense les efforts consentis. 
 
Nous avons 19 nageurs issus de 5 clubs qui participent à différents championnats de France 
à ANGERS, BOULOGNE sur MER, BETHUNE, DUNKERQUE, SAINT-RAPHAËL, VITTEL, 
AMIENS.  



La plus présente est Noémie QUESNEL de Saint-Lô notamment en Nationale 2 où elle 
gagne la finale du 400m 4N. Participent à une finale A Jean-Baptiste LE BRAS au 50m dos 
en Nationale 2 et Dorian JEANNE au 200m Papillon des championnats de France minimes.  
En 2011-2012 Dorian inscrit son nom 35 fois dans les records de la Manche et 3 fois dans 
les records de Normandie. Au niveau régional, Benjamin LECARPENTIER, Noémie 
QUESNEL de Saint-Lô, Léa CABON d’Octeville battent également des records. 
Chez les plus jeunes au niveau national, Lucie GUANNEL d’Octeville Natation est notre 
seule représentante au Trophée Lucien ZINS. Elle réalise une excellente performance avec 
une 5e place au 50m dos. 
Dans les championnats interrégionaux nous avons au MANS et TOURS plus de 40 nageurs 
qui  gagnent 27 médailles. 
 
Vous pouvez constater que le nageur voyage. Plus il progresse plus il voyage. Plus il voyage 
plus il faut de l’argent. 
 
 
Financièrement le comité de la Manche de natation achève la saison dans le positif. 
Nos entrées d’argent proviennent des clubs en partie avec les engagements des courses et 
sont heureusement complétées par des subventions du Conseil Général (c’est la plus forte 
aide, de surplus en augmentation), du Comité de Normandie (stabilité), du CNDS qui 
malheureusement nous est attribué avec une forte baisse de prés de 30%. 
Je remercie sincèrement le Conseil Général, le Comité de Normandie, la société ARENA qui 
équipe nos équipes, nos nageurs récompensés, nos officiels. Je m’interroge sur le manque à 
gagner du CNDS. 
Je ne vous dirai pas la phrase récurrente : « merci beaucoup et si vous pouvez donner plus 
l’an prochain ? »…Trop tard, je l’ai dit ! 
Christine SEBIRE notre trésorière, vous donnera plus de détails. Je la remercie 
chaleureusement pour son aide précieuse et espère qu’elle ne m’en veut pas trop au sujet 
de la date de l’AG d’aujourd’hui jugée trop tôt. 
 
 
 
2012-2013 apporte son lot de nouveautés :  
Nouveaux règlements, nouvelles grilles. Le BEESAN qui permettait d’exercer le métier de 
maître nageur et/ou d’entraîneur, n’est plus. Il est remplacé par le BPJEPS activités 
aquatiques et natation pour la partie maître nageur. C’est notre fédération qui met en place 
des brevets fédéraux pour former les entraîneurs. L’ERFAN Normandie est en plein essor, 
renseignez-vous ! 
L’ENF (école de natation française) oblige désormais les nageurs de 9 ans et moins à valider 
le Sauv’nage, le Pass’sport de l’eau et le Pass’compétition avant de pouvoir participer à une 
première compétition. 
Longtemps en position d’attente, nous voici au bout du chemin et nous devons être prêts 
pour ne pénaliser aucun jeune, pour ne perdre aucun jeune. L’avenir nous dira le bien fondé 
ou pas de ces nouvelles mesures. 
 
Traditionnellement je vous souhaite une très bonne saison sportive et adresse mes meilleurs 
vœux de réussite à la nouvelle équipe élue tout à l’heure. » 
 
 

1. Approbation du compte rendu de l’Assemblée générale du 19 Novembre 2011 à 
Querqueville 

 
L’Assemblée générale n’émet aucune observation, ledit document, tel qu’il a été présenté est 
adopté à l’unanimité. 
 



2. Adoption du rapport financier 
 
La trésorière Christine Sebire présente le rapport financier, elle précise que le résultat de 
l’exercice pour la saison 2011-2012 fait apparaître un excédent de 740.97 €. 
 
Bruno Lucas expose le rapport des commissaires aux comptes en leurs absences. Ces 
derniers proposent de donner quitus à la trésorière. A l’unanimité quitus est donné à la 
trésorière. 
 
Le budget prévisionnel pour la saison 2012-2013 n’a pas été présenté compte tenu du 
changement de bureau. 
 

3. Résultats des élections au Comité  
 
Les scrutateurs : David Decroix, Michel Belloir et Xavier Levrard donnent les résultats du 
vote : 
 
Les membres du Comité directeur sont élus au scrutin secret pour une durée de quatre ans. 
Le nombre de candidats déclarés étant de 21, pour 24 postes à pourvoir. Au premier tour de 
scrutin, l’élection a lieu à la majorité absolue des suffrages exprimés. Au second tour, 
l’élection a lieu à la majorité relative. Dans tous les cas, les candidats doivent, pour être élus, 
obtenir au moins le quart des voix représentées. 
 
 
 
Les résultats chiffrés de l’élection : 
Jérôme Daguier : 57 voix, Laure Derobert 57, Huguette Dugay 57, Didier Dupuis 57, Sylvie 
Giot 57, Yveline Lagalle 57, Stephane Ledolley 57, Serge Leriche 57, Moïse Leverneuil 57, 
Jean François Long Wah 57, Bruno Lucas 57, Jacky Maillard 57, Alain Mancel 57, Bruno 
Mondin 57, Christine Briout 55, Fréderic Fauchard 53, Sylvie Lenormand 53, Vincent Hurel 
52, Loïc Bouteillier 51, Philippe Briout 49 et Eric Touze 45. 
 

4. Election du Président 
 
Après s’être retiré, le nouveau Comité directeur propose à l’Assemblée générale la 
candidature de Philippe Briout à la présidence. 
 
L’Assemblée générale approuve à l’unanimité la nomination de Philippe Briout au poste de 
Président. 
 

5. Adoption du rapport de la Commission Sportive 
 
L’Assemblée générale n’émet aucune observation, ledit document, tel qu’il a été présenté est 
adopté à l’unanimité. 
 

6. Adoption du rapport de la Commission eau libre 
 
Suite aux remarques de l’Assemblée générale, il est convenu de faire l’ajout suivant au 
rapport de la Commission eau libre : 
Le club de Cotentin Natation a participé avec une douzaine de nageurs à l’étape 17 au Lac 
de Vassivière le 7 Juillet et à l’étape 20 au Lac de St Pardoux le 8 Juillet. 
 



7. Adoption du rapport de la Commission Water-polo 
 
L’Assemblée générale n’émet aucune observation, ledit document, tel qu’il a été présenté est 
adopté à l’unanimité. 
 

8. Adoption du rapport de la Commission des Maîtres 
 
L’Assemblée générale n’émet aucune observation, ledit document, tel qu’il a été présenté est 
adopté à l’unanimité. 
 
 

9. Adoption du rapport de la Commission des Officiels 
 
L’Assemblée générale n’émet aucune observation, ledit document, tel qu’il a été présenté est 
adopté à l’unanimité. 
 

10. Récompenses 
 
Lors de cette Assemblée Générale, le Comité de la Manche de Natation a mis en avant les 
performances sportives de la saison 2011-2012 de 6 nageurs : 
Noémie Quesnel (CNP Saint-Lô)  pour sa médaille d’or au 400 4 Nages au Championnat de 
France N2 
Jean Baptiste Le Bras (CNP Saint-Lô)  pour sa finale A au Championnat de France N2. 
Dorian Jeanne (CNP Saint-Lô)  pour sa finale A au Championnat de France Minimes. 
Benjamin Lecarpentier (CNP Saint-Lô)  pour sa finale C au Championnat de France 
Minimes. 
Nathan Decroix (Octeville Natation) pour sa finale C au Championnat de France Minimes 
Lucie Guannel (Octeville Natation)  pour sa participation au Trophée Lucien Zins. 
 
La liste des dirigeants bénévoles est annexée dans le bulletin de l’Assemblée Générale. 
 

11. Questions diverses 
 
Aucune question n’étant à l’ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la 
séance est levée à 18h45. 
De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès verbal, signé par le Président. 
 
 
 
 
 
 

Philippe BRIOUT 
Président du Comité de la Manche 

 de Natation 


